两名男子非法收购"野鸟"被抓

(聊泫说事)

本报讯(文/图 记者 赵艳君 刘文康)"抓获了两名犯罪嫌疑人,查扣了90只国家二级重点保护野生动物,目前办案民警还在深挖细查,进行全链条打击……"11月19日,提及和同事刚破获的案件,聊城市公安局度假区分局网安大队民警李冬睿说。

今年9月份,度假区警方获悉一条 线索,辖区某村庄内,有两名男子涉嫌 非法收购、出售国家重点保护的珍贵、 濒危野生动物。接到线索后,李冬睿 和同事徐凌达等人迅速展开调查摸 排,并很快查实,嫌疑人朱柒(化名)通 过邮寄等方式收购野生鸟类,并在聊 城城区各个集市进行出售。与此同 时,办案民警还发现了另外一名嫌疑 人的身影。

初步了解情况后,办案民警通过调查摸排、蹲点守候等侦查手段,进一步摸清了两名嫌疑人的活动规律,同时固定好了相关证据。11月11日,办案民警发现朱柒驱车赶往某快递点,他们意识到收网时机已到,于是制定了一套抓捕方案,将取完"货"返回住处的朱柒抓获。

"控制住嫌疑人朱柒后,我们从他车上搜出一个包装盒,里面有8只点颏。"李冬睿说,点颏根据下巴颏的颜色不同,分为红点颏和蓝点颏,又叫红(蓝)喉歌鸲。朱柒此次收购的8只点颏,是从哈尔滨邮寄过来的,遗憾的是,因为天气原因,运输时间延长,朱柒收到货时,8只点颏均已死亡。



李冬睿(左)和市陆生野生动物收容救护站负责人交流情况

当天,另一名嫌疑人李生(化名) 也在其临时租住处被抓获归案。

经查明,今年年初,黑龙江人朱柒 联系上同样喜欢养鸟的李生,双方商 议通过邮寄和赶大集的方式,收购、 出售野生鸟类。他们还在度假区一村 庄租赁了一间房屋,专门存放、饲养 收购的野生鸟类。

"11日,我们还在嫌疑人的'鸟房'查扣了82只野生鸟类,包含云雀、红(蓝)喉歌鸲、画眉、红胁绣眼鸟等国家二级重点保护野生动物,以及红嘴山鸦、黑头蜡嘴雀等'三有'陆生野生动物。初步估算,涉案价值10余万元。"李冬睿说。

目前,办案民警已将查扣的野生

鸟类送往聊城市陆生野生动物收容救护站。两名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

"市民实施交易行为前,要查证动物是否为国家重点保护野生动物或'三有'陆生野生动物。这些保护动物名录会定期更新,大家可通过国家林业和草原局官方网站查询。"李冬睿说。

度假区警方提醒市民,要提高对珍贵、濒危野生动物的保护意识,杜绝狩猎、杀害、买卖、运输珍贵、濒危野生动物及其制品。猎杀、捕食野生动物及其制品。猎杀、捕食野生动物属于违法犯罪行为。生活中,市民如遇野生动物受伤或危害野生动物的违法犯罪行为,要及时报警。



11月17日,开发区江北水镇小区红色物业在开展消防安全知识宣传和消防演练。开发区积极探索协同共治的红色物业治理新格局,充分发挥物业行业党委的先锋带头作用,开展"物业+"服务,定期提供日常维修、爱心义剪、地垫冲洗等便民服务,满足居民多元化居住需求,进一步提升居民生活品质。

本报记者 商景豪 摄

本报讯(记者 王军豪)11月16日,东昌府区野生动物保护专班积极 行动,在古楼街道 和梁水镇开展野生动物保护专项巡查 活动。

开

展

野

动

护府

专区

项

巡

查

人员通过明察暗访的方式,对非法猎捕、贩卖野生动物,非法出售、收购野生动物及其制品,出售禁止使用的猎捕工具等行为进行全面排查。

"活动中,没有发现买卖野生动物 等违法行为,说明宣传野生动物保护法 律法规、发动群众参与野生动物保护等 措施起到了实实在在的效果,群众保护 野生动物的意识提高了。"巡查人员张 勤德说。

本报讯(记者

刘敏)11月20日, 文轩中学教育集团 昌润路校区举行升 旗仪式。本次升旗 仪式以法治、家国 情怀等为主题,积 极培育和践行社会 主义核心价值观, 帮助学生扣好人生 "第一粒扣子"。

升旗仪式上, 升旗手迈着铿锵有 力的步伐,护送国 旗人场。伴随着雄 壮的国歌声,鲜艳 的五星红旗冉冉升 起,全校师生向国 旗敬礼,高唱国歌。

知识,并要求学生严格遵守法律法规,增强法治意识,提高法治素养。

除了国旗下的主题演讲,学校还积极开展法治教育宣传主题班会,让学生深入了解相关法律知识,增强法律意识和自我保护能力。通过一系列活动,该校学生对社会主义核心价值观有了更深刻的理解。他们认为,作为中学生,应该从点滴小事做起,将践行社会主义核心价值观落实到学习、生活的方方面面。

"学校的升旗仪式,为学生上了生动的一课,让社会主义核心价值观深人人心。"该校团委书记张国珍说。通过各种活动,该校学生进一步领会了社会主义核心价值观的内涵和要求。

举行『践行社会主义核心价值观』主题升旗文轩中学教育集团昌润路校区